

粵黑幫「長興社」覆滅

53名成員落網 老大獲刑14年

【本報訊】廣東茂名警方11日證實，曾在當地社會引起極大震動的信宜「長興社」黑社會性質組織案，目前已經法院部門公開宣判，賴桂妙等45名組織成員均被判有罪。其中，主犯賴桂妙犯組織、領導黑社會性質組織罪，尋釁滋事罪、故意傷害罪等3項罪名被判處有期徒刑14年。其餘成員分別被判有期徒刑1年至16年6個月不等有期徒刑。

據中新社報道，綽號「貓牯」的賴桂妙是茂名信宜市東鎮人，自2005年以來，成立具有黑社會性質組織「長興社」，拉攏「勞動教養」和「勞動改造」釋放人員和社會閒散人員，以暴力、威脅等手段，有組織、有計劃、有目的地多次進行違法犯罪活動，獲取非法利益，嚴重破壞當地社會經濟生活秩序。

該犯罪團夥為了培植勢力、稱霸一方，專門購買了鋼管、砍刀、槍支等兇器並有專人保管。還購買了摩托車、汽車等作案工具。賴桂妙等人組織、領導該團夥成員先後實施聚衆鬥毆、尋釁滋事、敲詐勒索、故意傷害、開設賭場等違法犯罪活動，收取保護費、提成費等非法利益。

2007年8月，信宜市公安局成立專案偵查小組，對

「長興社」犯罪團夥展開縝密偵查，掌握了該團夥涉嫌故意傷害、販賣毒品、敲詐勒索、尋釁滋事、組織賣淫、非法持有槍支、開設賭場等多種犯罪活動的證據。

去年9月10日晚，信宜市公安局調集近200名警力，在茂名市公安局的支持配合下，在信宜、高州兩地將「長興社」團夥成員賴桂妙等20人抓獲。隨後，專案追捕組先後在廣州、深圳、珠海、汕頭，以及湖南、海南、廣西等地抓獲其團夥成員33名，繳獲作案工具霰彈槍3支、霰彈槍子彈60發、制式子彈6發、統一制式刀具21把以及其他作案工具一批。至此，曾在信宜橫行一時的「長興社」黑社會性質組織被徹底毀滅。



▲第十一屆全國美展·藝術設計展昨日在深圳關山月美術館開幕，本次展覽由服裝、平面、環藝、工業四個設計門類組成，其中深圳作品五十七件，有十四件作品獲獎提名

(中通社)

廣東首8月查89名處級貪官

【本報訊】廣東省檢察院公布，今年前8個月，廣東反貪部門共受理貪污賄賂案件1749件，其中711人被判有罪；查處89名貪污瀆職的縣處級以上官員，包括9名地級級官員。

據廣東省檢察院統計數字，今年1至8月，廣東省反貪部門共受理貪污賄賂案1749件，初查1609件，立案1160件、1310人；共查辦貪污賄賂大案1007件，佔立案件數的86.81%。

另外，廣東公訴部門共起訴貪污賄賂案件590件，其中711人被法院判處有罪。其中，立案偵查商業賄賂案件565件，涉及584人，分別佔全省立案偵查貪污賄賂犯罪案件的48.71%和44.58%；立案偵查涉農貪污賄賂犯罪案件321件，涉及387人，佔立案偵查貪污賄賂犯罪案件總數的27.67%和29.54%。

在反瀆職侵權工作方面，廣東檢察機關今年1至8月共受理各類瀆職侵權犯罪案件線索634件，立案偵查246人，其中重特大案件75件，縣處級以上要案11人，為國家挽回經濟損失1.12億元。廣東全省共偵查終結瀆職侵權犯罪案件158件、179人。

粵東粵北乾旱持續

【本報訊】隨着降雨持續減少，廣東旱情繼續蔓延。目前逾5萬群衆飲用水受影響，逾80萬畝農作物受旱。目前，廣東已加大抗旱投入以遏制旱情發展。

據新華社報道，今年以來，廣東省累計平均降雨量約1400毫米，比多年同期減少了約13%，一些山塘水庫已經乾涸。受此影響，廣東自8月上旬開始旱象露頭，並呈擴大和發展之勢，一些地方的群衆取水、飲水受到了不同程度的影響，部分農作物受旱。

仁化縣蓄水量263萬立方米的大橋水庫絕大部分已經乾涸見底，僅餘一小片水域，抽水機已經無法從這個水庫抽水灌溉附近的農田。

「由於缺少水分，有些水稻已經不可能結穗了，而很多結穗的莊稼水分不足，穀粒很小。一般來說，1000粒稻穀應該重30克，但今年1000粒稻穀可能只能達到20克，減產不可避免。」仁化縣農業局局長鄧志立說。

農作物受旱面積83.25萬畝

據廣東省防汛防風防旱總指揮部介紹，這次旱情遍及廣東東部和北部大部分地區，主要有韶關的翁源、曲江、仁化、汕頭的南澳、潮陽等地。截至10月9日，全省農作物受旱面積83.25萬畝，其中重旱10.59萬畝、乾枯1.16萬畝。

為盡快緩解旱情，廣東省各級多方籌措資金加大抗旱投入，組織基層抗旱服務組織到村到戶，遏制旱情發展。據不完全統計，廣東省已累計出動68.84萬人次，投入機動抗旱設備5.45萬台套，投入抗旱資金6774.38萬元。

不過，抗旱形勢依然嚴峻。廣東省防總表示，目前正值深秋，大規模降雨的機會已微乎其微，相關地區須備戰和抗禦已經來臨的秋旱乃至今冬明春連旱大旱，抓住有利條件適時開展人工增雨作業。



▲正在興建中有集資房，與周邊農民房相比有較大提升

(王一梅攝)

東莞節後招聘會供需兩旺

【本報記者黃仰鵬東莞十一日電】東莞十日舉辦節後首場大型招聘會，來自本地、深圳等地的900多家企業趕場招人，現場提供逾萬個職位，吸引近萬名求職者進場應徵。記者獲悉，時下技工難招，不少企業為趕貨單不得不加薪招聘。

由於臨近聖誕節傳統的趕單交貨期，國慶長假已經讓不少急着用工急了好幾天，假期一結束這些企業就急不及待趕場招人，令招聘會全部爆滿。主辦方不得不臨時增加幾十個展位滿足企業需求。廣東智通人才負責人表示，由於今年假期

長，很多企業的招聘中斷了近8天時間，所以節後首場招聘會爆滿比較正常。放假期間每天都有上百人到該市場的求職服務大廳查看招工信息，當中不少是新來乍到的省外人員。

據不完全統計，當天企業提供職位超出一萬個，大量職位集中在技術、技工、營銷、物流貿易類。不少企業招聘代表表示，考慮很多求職者會集中在節後回流東莞，所以感到首場招聘會的效果更好些。一家台資機械廠招聘人員告訴記者，他們提高了五、六百元來招錄床工，該崗位平均月薪工資到了3500元，希望借此能招到更優秀的人才。另一家生產電腦散熱片的廠家招聘負責人李先生則透露，他們也提高了兩、三百元招人。



▲東莞節後的首場大型招聘會吸引近萬名求職者應徵

(本報攝)

深圳電鍍廠4死事故查明

【本報訊】深圳市寶安區松崗街道沙浦社區沙二工業園鴻盛明五金電子有限公司10月3日下午發生員工中毒事故，造成4人死亡，2人受傷。事故原因初步查明：造成4名員工死亡的直接原因是廢水池中的硫化氫和氰化氫氣體中毒。

據新華網報道，深圳市寶安區政府介紹，10月3日，深圳市鴻盛明五金電子有限公司利用國慶假期停工期間，委託施工方對電鍍廢水綜合調

節池進行環保工程改造。當天14時30分許，1名維修工人在調節池內進行木板支模加固作業時突然暈倒，另5名在場員工立即組織搶救，因施救不當，也相繼中毒暈倒。其中4名中毒員工經搶救無效死亡，另兩名傷者已脫離危險。

根據專家鑑定意見，造成4名員工死亡的直接原因是廢水池中的硫化氫和氰化氫氣體中毒。目前，善後工作正在進行中。

花都懇親會引資560億

【本報記者袁秀賢廣州十一日電】花都區懇親大會暨投資環境推介會今天舉行，此次簽約或奠基、剪綵的項目總投資額達560億元，預計每年可為花都創稅收53億元。

五年一度的花都懇親大會，800多名來自美國、巴拿馬、東南亞、香港、澳門等地的鄉親出席。另外，花都同時舉行投資環境推介會，其間共有38個項目進行了簽約、奠基或剪綵，總投資額達560億元，預計年產值510億元。這些項目囊括先進製造業、現代商貿物流、文化旅遊、房地產和基礎設施五大類。

作為廣州「北優」發展戰略核心地區的花都，近年來，對外開放不斷擴大，經濟實力不斷增強，全區經濟連年保持兩位數增長。去年下半年以來，面對國際金融危機的衝擊，該區推出一系列促進經濟發展的舉措，保持了經濟平穩較快發展的良好勢頭。1到9月份，預計全區實現生產總值390億元，同比增長11.2%。



▲花都區領導向胡應湘（右）頒發名譽會長聘書
(袁秀賢攝)

湛江企業家財富回歸社會

【本報訊】廣東湛江第八小學新校區是當地企業家唐文盛捐建的第九所學校。作爲湛江市建設發展有限公司董事長，長年以來，唐文盛堅持把自己營商獲得的百分之七十利潤奉獻給社會。

據中新社報道，湛江市教育部門負責人十日表示，僅在第八小學新校區的建設，唐文盛就捐贈了一千萬元人民幣。截至目前，他已先後捐建九所學校，加上捐助重病的兒童少年及捐贈的學校圖書館、希望工程教育基金、晨光工程、愛心音樂室等，爲數衆多。

廣東商學院教授肖子亮指出，像唐文盛這種用慈善的方式奉獻回報社會，其實正是當今在歐美流行的財富回報社會模式。肖子亮表示，進入二十一世紀以後，中國社會開始步入小康，社會出現了一大批依靠自主創業發家致富的企業家。但是中國社會目前還沒有形成財富回報社會的模

式，也缺乏像唐文盛這種將財富回報社會的奉獻理念。西方國家尤其是美國的類似慈善基金的運作模式，非常值得中國借鑒。

唐文盛坦言，奉獻教育排在自己事業的第二位。作爲一名企業家，必須首先把企業經營好，只有在把企業辦好的基礎上才能夠爲社會做出貢獻，真正做到企業發展與慈善同行。當企業家擁有了比較多的財富的時候，才有能力回報社會。

「我小時候最大的願望就是讀高中上大學，但由於家境貧困，被迫中斷學業，實在是人生一大遺憾。所以，當擁有一定財富時，我的心願就是讓更多的少年兒童能夠坐在寬敞明亮的教室，接受更好更全面的基礎教育。」

湛江師範學院一名受惠於唐文盛捐助「晨光工程」的貧困學生表示，自己來自一個貧困農家，爲了供兄弟姐妹幾人同時讀書，家裡連唯一的耕牛都賣了，但仍杯水車薪，是「晨光工程」讓他得以順利完成學業。目前，他希望日後也能效法唐文盛先生，用同樣的方式回報社會。

兩岸鄉村遊合作前景樂觀

【本報記者袁秀賢廣州十一日電】2009年穗台鄉村旅遊研討會今天在廣州舉行，兩岸近三十名學者共同探討兩岸旅遊合作。台灣民宿協會理事長陳智夫表示，隨着兩岸來往便利，大陸民眾赴台鄉村旅遊將成新亮點，兩岸旅遊業互補合作前景樂觀。

陳智夫說，台灣鄉村旅遊較早起步，現已具有規模。12年前，台灣的民宿不到100家，但現在已發展至7000多家，發展得越來越蓬勃。而隨着崇尚自然，鄉村旅遊越來越受捧，島內一半民衆都願意參加鄉村旅遊，近兩年亦吸引不少港、澳、新加坡等地的旅行團前往。近年來，陸續有大陸人士赴台鄉村旅遊，成爲一個新的旅遊點，但仍未成規模。相信隨着兩岸交流便利化，將有越來越多大陸民衆赴台旅遊。

陳智夫表示，台灣鄉村旅遊經驗豐富，大陸自然和人文資源豐富，兩岸鄉村旅遊互補合作。去年底，北京已組織近三十人旅遊團赴台鄉村旅遊，反響不俗。

目前，廣州亦計劃組團赴台鄉村旅遊。廣州市台灣同胞聯誼會有關人士認爲，台灣鄉村旅遊經驗先進，而廣州擁有得天獨厚的自然資源優勢，兩地合作空間大。吸引台灣有創辦鄉村旅遊經驗的經營者來穗投資創業，帶動廣州鄉村旅遊的共同發展，有助於促進兩岸旅遊業發展。